

2013年2月18日 星期一

编辑·梁莹莹

美编/组版·贺妍妍



庙会“年轻”了

动漫、街舞、江南style,还有草根达人,

□记者 孙芳芳 报道
qjwbsff@vip.163.com

本报2月17日讯 各地美味小吃、各种民俗表演、各种工艺品……要说今年毓璜顶庙会上人挤人挤掉鞋这绝对不夸张。今年的庙会突出年轻化,孩子们喜欢的喜羊羊、灰太狼也成为传统皮影戏中的主角。

咿咿呀呀的京胡声,腾云驾雾的仙与魔,光影下翻滚的众生……17日的毓璜顶庙会上,喜羊羊和灰太狼作为主角走进了皮影戏,引得孩子们伸长了脖子往人群里扎。

“白龙马是我哥,孙悟空是我弟,看你们敢把我怎么样?”跟电视里上演的《喜羊羊和灰太狼》不同,这里正在上演的是经过民俗艺人刘正中老人改编的

“动漫、街舞、江南style,还有各类草根达人。”毓璜顶公园主任黄振东说,今年的庙会着重突出年轻化。

○算算庙会的经济账

商户赚钱 举办方也是赢家

□本报记者 孙芳芳

赶庙会已经成为很多烟台人雷打不动的习俗。从最初的1天延长到现在的6天,从上香祈福到现在有200多个节目、上百场演出,从最初的几百人到现在的近20万人,毓璜顶庙会的时间延长了,节目多了、人数也增多了,而每办一场庙会的费用也增加了不少。

○数字看春节
42.93亿元
春节花钱
烟台市民不手软

□通讯员 王俊超
□本报记者 孙芳芳

结伴出游、家庭聚餐、逛街购物……春节期间各项活动挤满了假期日程,网友们纷纷在网上晒起账单。这个春节烟台市民花起钱来一点都不手软,根据商务部门的监测,烟台市民春节期间共花了42.93亿元。

“回家前买了一大堆年货,还给爸妈买衣服,回家后给孩子们包红包,算了一下,花了差不多一万多块钱。”开发区一家企业上班的于进东将过年总结成俩字,就是“花钱”。春节期间也就是短短的一个周左右,花了差不多两个多月的工资。”

145万人次

长假中
休闲旅游的人不少

□通讯员 徐晓
□本报记者 齐金钊

春节7天长假中,市区各景点、烟台市接待旅游和各种休闲活动的总人数145.38万人次,实现旅游总收入11.36亿元,同比分别增长8.81%和13.07%,民俗游、休闲游和自驾游成为春节期间烟台旅游最受游客青睐,成为拉动春节旅游的三驾马车。

逛庙会 乘公交比开车方便

□本报记者 孙芳芳

象”了。红扑扑的脸蛋,两条马尾辫,杨淑云的形象引得周围观众哈哈大笑,她自己也跟着笑了起来。

“你们看俺长得俊不俊?”嚼着棒棒糖,扎着歪辫子,杨淑云一上台,夸张的造型便引得观众们捧腹大笑。虽然一番折腾下来,还是没找到对象,但观众们却着实乐得不行。

“烟大振华购物中心A座,B座之间的小路通往毓璜顶东路,如果人流、车流量大,民警也会在此路口实行临时交通管制。”

“一般来说初九上午9点左右可能赶上人流。”执勤民警说,上班市民可合理安排时间。

远端停车比较靠谱

“逛庙会还是坐公交好,要是开车来光找停车位就很费劲。如果有老人和孩子一同前来,建议驾驶员即停即走,把车停得稍远一些。”执勤交警称,毓璜顶周边主要有4个公交站点,市民可就近选择公交车前往庙会。

公园周边交通管制

初九可能实行临时交通管制的路口有:毓璜顶西路与焕新路交叉口;西南河与乐山里、毓璜顶东路交叉口;南大街与毓璜顶北路、四德街交叉口。另外,南



17日,毓璜顶庙会上各种民俗舞蹈透着一股喜庆味。 记者 赵金阳 摄

会邀请摊位经营者加盟。其中,经营项目有各地民俗手工艺品以及百货、特色小吃、娱乐游戏等。

“除了摊位费的收入,还有门票收入。”黄振东说,为期6天的庙会只在正月初九当天需买票进入,一方面是因为当天人多,为了控制客流,另一方面则是推出摊位竞拍的模式。

“现在再也不用发小广告了,看准庙会的商机,商户们自己就找上门来了。”黄振东告诉记者,庙会上近20万市民给400多家商户带来了几百万元的收入。

今年的摊位管理首次竞标招商,自主经营,专人管理,面向社



彪乎乎的烟台大嫂上台找对象,引得下面观众笑弯了腰。 记者 赵金阳 摄



皮影戏中的喜羊羊与灰太狼吸引了不少小朋友。 记者 孙芳芳 摄

孙悟空攻打灰太狼

今年的毓璜顶庙会引来不少年轻人

蔬菜区走一圈 只买了豆芽

节后蔬菜价格依然坚挺,不少市民空手而归

□记者 李园园 报道

本报2月17日讯 “节前蔬菜价格高得离谱,黄瓜都没舍得买,这节后菜价咋还这么高?”17日上午,在大润发超市,市民于女士看着正在搞促销的白黄瓜,还是没舍得买。

于女士告诉记者,白黄瓜会员价9.6元/斤,做一盘凉拌黄瓜就得10块钱。原本以为节前菜价高峰已过,菜价应该回落不少,可到超市一看才发现,跟平时比菜价还高了不少。她在蔬菜区转了一圈,只花了2.5元买了一斤豆芽。

记者发现,不少市民在蔬菜区转悠了一圈,空着手走了。平时上午10点多,菜叶类蔬菜的货架前,都会挤满顾客,菜也卖得差不多了。而如今,菜叶类货架上的蔬菜,就像没人动过一样,整齐地摆满整个货架。

据观察,油菜4.5元/斤、菠菜6.2元/斤、生菜7.3元/斤,茼蒿7.9元/斤,油麦菜6元/斤……这么高的价格,让不少市民望“菜”兴叹。倒是价位在1.5元/斤左右的白菜、白萝卜、胡萝卜、青萝卜分外受欢迎。

张先生说,1月29日,他在市区一家住艾翠区的张先生平时买菜爱记账,他粗略地给记者算了一笔账,发现春节期间做六道家常菜比平时要多花一倍的钱。

相对于超市的蔬菜价格,农贸市场里的蔬菜价格稍微便宜一些。但在红利市场,记者转了一圈,竟然没发现一家卖绿皮刺黄瓜的摊位。“价格高,哪敢进啊。”在红利市场卖菜的杨先生说,他们基本都是初六、初七开始出摊,菜品也比较多,进了青椒、菜花、藕、萝卜这几种常见菜,菜叶类蔬菜过几天暖和些再进来卖。



黄瓜价格依然坚挺,一市民挑选黄瓜时,不时抬头看看价格。 记者 李园园 摄

○相关新闻

春节做六道菜 多花一倍的钱

□本报记者 李园园

家住艾翠区的张先生平时买菜爱记账,他粗略地给记者算了一笔账,发现春节期间做六道家常菜比平时要多花一倍的钱。

张先生说,1月29日,他在市区一家住艾翠区的张先生平时买菜爱记账,他粗略地给记者算了一笔账,发现春节期间做六道家常菜比平时要多花一倍的钱。

相对于超市的蔬菜价格,农贸市场里的蔬菜价格稍微便宜一些。但在红利市场,记者转了一圈,竟然没发现一家卖绿皮刺黄瓜的摊位。“价格高,哪敢进啊。”在红利市场卖菜的杨先生说,他们基本都是初六、初七开始出摊,菜品也比较多,进了青椒、菜花、藕、萝卜这几种常见菜,菜叶类蔬菜过几天暖和些再进来卖。

元宵节后 菜价可能回落

□通讯员 刘飞强
□本报记者 李园园

17日,记者从烟台市价格监测中心了解到,与春节前相比,蔬菜价格微降,预计元宵节后,价格回归理性。

而由于节前市民农产品储备充足,春节后,海产品降幅较大,其中鱼类产品价格普降,据对环海农海贸监测显示,鯧鱼(野生)、刀鱼、大黄花、鲈鱼、小黄花价格分别为40.00元、18.00元、18.00元、10.00元、11.00元。

80多吨白菜萝卜投放市场

储备菜每斤价格比市场价低两三毛

□记者 孙芳芳 报道

本报2月17日讯 春节期间,去年年底投入使用的新蔬菜储备库首次向市场投入白菜、萝卜等储备菜共80多吨,出库价格每斤比市场价格低2—3毛钱左右。

“从初四开始就陆续往外出了,今天又出了5万吨白菜和10多万吨萝卜。”在幸福蔬菜批发市场内,工作人员正在将白菜的烂叶进行处理。幸福蔬菜批发市场经理邢军说,到目前为止,已

经陆续向市场投入80多吨储备菜,并且还将持续投放。储备菜价格比市场上每斤低两三毛左右。

“除了保障供应外,蔬菜储备库还有另外一个功能,那就是平抑菜价。”董永智称,一到恶劣天气,由于运输困难,市场上蔬菜的供应量减少就会造成菜价上涨,而将储备库里的蔬菜投入市场后就能起到平抑菜价的作用。

首波返程高峰安全“度汛”

预计正月十六火车和公路迎来第二波客流高峰

□通讯员 张树人 李秀丽
□记者 李大鹏 王晏坤 报道

本报2月17日讯 17日,记者从烟台火车站了解到,初六第一个返程高峰已经结束,预计第二高峰在正月十六。烟台第一波公路客运返程客流高峰也基本结束。

春节期间,烟台火车站发送客流平稳,2月15日(正月初六)是节后第一个高峰,已经结束;预计2月25

日(正月十六)是节后第二个高峰,预计客流达1.1万人。

目前,火车票互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日)。烟台火车站窗口及代售点预售期延长至18天(含当日)。由于互联网售票和电话订票放票最早,同样一天的车票,比车站窗口和代售点早了2天。对于热门方向尤其是车票比较紧张的车次,旅客最好用网络、电话订票等方

式提前购买车票。

17日上午,记者在汽车总站候车大厅看到,乘客明显少于节前高峰时期,大厅内留有很多空座。

“现在第一波上班族人员返程高峰结束了。下一个返程高峰将出现在学生返校和进城务工人员返程的时段。”工作人员说,这几天长途客流较多,从初五开始就陆续增开了发往北京、上海、南京、杭州等方向的加班车。